

大河荡清波 古渡绿意浓

沙颍河城区段两岸生态美景入画来

□记者 李瑞才/文 通讯员 孙家乐/图

波光粼粼的河面、构思巧妙的景观游园、让人流连的古渡口,近看花木葱茏,远眺如诗如画,一幅“碧水绕城城如画,一步一景景醉人”的美好生态画卷徐徐展开……沙颍河城区段综合治理(三期)工程建设启动后,充分体现了“以人民为中心”的发展思想和构建人与自然和谐共生的绿色发展新理念,高标准建绿、生态化添绿、景观化造绿、精细化管理绿,为改善市民生产生活环境提供了强有力支撑。

“目前,沙颍河城区段综合治理(三期)工程南岸(大庆路至中州大道段)已基本完工。北岸(大庆路至八一大道段)正在加紧施工,其中水利工程已完工,绿化工程已完成65%,园路、广场等铺装工程已完成80%,综合服务驿站已完成方案和施工图纸设计,正在进行基础施工。”据市城管局园林绿化中心相关负责人介绍,三期工程建设内容包括三大部分:防洪工程、景观绿化工程、桥梁亮化工程。设计的3条从关帝庙片区直通滨河公园的轴线,让市民在观赏古建筑、购物、休闲娱乐的同时,感受关帝庙片区深厚的历史文化底蕴,共享城市发展成果。

“一期、二期、三期工程有机串联,河堤防洪标准由原来的不足‘20年一遇’提高到‘50年一遇’。堤顶路以内,依托原有自然风光,适当增加设施,打造林下漫游线、滨水体验线等层次分明的生态游廊;堤顶路以外,羽毛球场、篮球场、乒乓球台、门球场等点缀其间。晚上河水与灯光相映成趣,人们恍如徜徉在童话世界里……”该负责人表示,沙颍河城区段综合治理(三期)工程东起大庆路,西至汉阳路,全长4200米,建设面积55万平方米,总投资约2.4亿元。近段时间,他们组织人员突击栽植银杏、池杉、金森女贞、金丝桃等乔灌木4.1万余棵,角瑾等草花4.3万盆,竹子600余平方米;铺设草坪1.38万余平方米,预计2024年1月1日完工并向市民开放。

沙颍河城区段不断变美,离不开一群尽心尽力的“美容师”。

水利人说:“在我们的努力下,沙颍河变得越来越清澈……”

环保人说:“河岸绿树葱郁,小鸟遨游在广阔的碧空,每天都是天蓝水绿,我们心里才踏实……”

园林人说:“我们将持续当好‘美容师’,让昔日杂草丛生的滩涂地变成三季有花、四季常绿的市民休闲地……”

骑行爱好者说:“我们每个人都应当守护好这泓清水和这抹绿荫……”

天更蓝、地更绿、水更清,周口的生态环境越来越好,市民群众的幸福指数、城市的宜居指数越来越高。爱拍照或拍抖音的朋友,趁着这几天天气晴好,您一定要去素有“天然氧吧”之称的水杉林中逛逛,那里的水杉高大密集、遮天蔽日,置身其中,静谧舒适、清新怡人,让人流连忘返。②18



园林工人忙碌的身影。

我市初一女生 HPV 疫苗已开打

有二价和九价供选择

□记者 史书杰 文/图

本报讯 12月2日下午,市民余女士带着正上初一的女儿,来到中心城区太昊路预防接种门诊,注射了HPV九价疫苗。周口市是继省会郑州市之后我省第二个启动适龄女孩HPV疫苗接种方案的城市。

据了解,宫颈癌是常见的女性恶性肿瘤之一。在我国女性群体中,这种疾病呈现出年轻化的特点,第一个感染高峰出现在15岁~24岁。“将初一女生作为HPV疫苗接种重点目标人群,大幅提高青春期女性的HPV疫苗接种率,可很好地利用社会资源,达到预防宫颈癌的目的。”周口市疾控中心有关人员介绍。

记者当天在接种现场看到,不少女生在家长的带领下排队等候接种。接种区内,工作人员严格按照程序进行疫苗注射。

据周口市疾控中心免疫规划科科长李彦勋介绍,周口市遵循“知情、同意、自愿、自费”的原则,提供二价和九价HPV疫苗,降低全市女性宫颈癌发病率和死亡率。“只要是无接种禁忌、无HPV疫苗接种史的周口市初一女生,可在2023年12月1日至2024年2月28日完成首针接种。”李彦勋说。

需要注意的是,初一女生属于未成年人群,接种疫苗需有监护人的陪同,另外要避开经期接种。

“接种疫苗前,如果有感冒、发烧、腹泻、过敏等不舒服的情况,暂时不能接种疫苗。如果近期有接



疫苗接种现场。

种其他疫苗者,要间隔14天之后再接种。”太昊路预防接种门诊主任王红说。②18

搬口街道:整治“飞线”充电



市城乡一体化示范区搬口街道坚持“为民办实事”理念,推动主题教育走深走实。11月30日,街道办事处组织人员对贵和家园私拉乱扯“飞线”行为进行集中整治,守护群众生命财产安全。

记者 姬慧洋 实习生 魏欣图 摄

中国平安:赞助深圳马拉松 掀起全“橙”热跑浪潮

12月3日,2023深圳马拉松(以下简称深马)成功举办。中国平安作为本届深马战略合作伙伴暨官方指定保险合作伙伴,为参与本次赛事的全体人员提供近300亿元的全面风险保障,以有温度的专业服务,全方位护航深马顺利举行。

据了解,2023年深马赛事在多个维度进行了升级。赛程方面,本届深马取消半马,首次升级为全马赛事,参赛人数达2万人。

除了助盲公益,中国平安还派出上百位“平安

急救跑者”。他们身穿橙色背心,以不同配速分散在参赛队伍中,及时应对意外情况。中国平安在终点处集结了专业教练和服务人员,为参赛者提供赛后按摩拉伸、打卡拍照等服务。中国平安的志愿者与身着橙色赛服的参赛选手共同形成一道亮丽的橙色风景线。橙色是中国平安的品牌标准色,它代表专业和温暖。除了专业的保险保障,中国平安还为深马赛事提供多种志愿服务,诠释了全“橙”热跑的温暖含义。②12 (平安)